

Информация  
об итогах социально-экономического развития  
Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края  
за первое полугодие 2024 года

По итогам первого полугодия 2024 года в целом наблюдается позитивная динамика. Отмечается увеличение в промышленной сфере, в строительстве, произошел рост объема инвестиций в основной капитал. Кроме этого, увеличились реальные денежные доходы населения и сократилась безработица.

По отрасли промышленное производство «объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в фактических ценах (без НДС и акциза) организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, по чистым видам деятельности» в январе-мае 2024 года составил 13235,5 млн. рублей, что в 2,2 раза больше аналогичного периода 2023 года.

В сфере сельского хозяйства под урожай зерновых и зернобобовых культур занято 40080 га, что меньше посевной площади 2023 года на 755 га.

Снижение посевных площадей обусловлено тем что, в этом году больше земельных участков используется как черный пар, с целью накопления влаги в почве на будущий сельскохозяйственный год.

Уборка озимых зерновых культур начата в июне 2024 года. По состоянию на 01 июля 2024 года убрано 23755 га, что составило 59,3 процента от уборочной площади. Валовой сбор зерна составил 63,4 тыс. тонн (2023 год – 45,3 тыс. тонн) при урожайности 26,7 ц/га (урожайность 2023 года -24,5 ц/га).

Высадка овоще-бахчевых культур проведена на площади 263 га, или 55 процентов к уровню 2023 года, в том числе площади занимаемые бахчевыми культурами соответствуют прошлому году.

В связи со сложившимися за последние годы неблагоприятными погодными условиями, повышением цен на семенной и горюче-смазочный материал, средства защиты растений и как следствие нерентабельности производства овощных культур, крестьянско-фермерские хозяйства выбирали ориентир на выращивание многолетних трав.

В течении последних лет сельхозтоваропроизводители округа приобретают орошающую технику (45 единиц). Мелиорация в нашей крайне засушливой зоне позволяет ежегодно более рационально использовать землю сельхоз назначения, вводя новые сельскохозяйственные культуры в севооборот, такие как кукуруза, подсолнечник, соя, озимый рапс.

В Нефтекумском муниципальном округе Ставропольского края (далее – округ) отмечается незначительный рост поголовья КРС, так по состоянию на 01 июля 2024 года численность КРС составила 18 тыс. голов, что больше уровня прошлого года на 1 процент или 186 голов.

Поголовье овец и коз во всех формах собственности составило 320,1 тыс. голов, в том числе маточное поголовье овец и коз насчитывает 179,6 тыс. голов, что соответствует уровню прошлого года. Производство скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий (в живом весе) составило 4,0 тыс. тонн (первое полугодие 2023 года – 4,1 тыс. тонн).

Личные подсобные и крестьянские (фермерские) хозяйства округа за 6 месяцев 2024 года произвели около 7,2 тыс. тонн молока, что соответствует производству прошлого года.

Для разведения овцеводства, молочного скотоводства и мясного направления три крестьянских (фермерских) хозяйства получили гранты «Агростап» на сумму 12,9 млн. рублей.

В октябре текущего года планируется проведение работ по закладке садов суперинтенсивного типа личными подсобными хозяйствами. На эти цели выделены субсидии за счет средств бюджета Ставропольского края в сумме 3,3 млн. рублей.

На организацию и проведение мероприятий по борьбе с иксодовыми клещами переносчиками Крымской геморрагической лихорадки из бюджета Ставропольского края было направлено 1,4 млн. рублей. В первом полугодии проведены работы на площади 349,9 га (2022 год -223,7 га).

Положительная динамика развития намечена в инвестиционной деятельности округа. На 2024 год министерством экономического развития Ставропольского края доведено плановое значение показателя «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств)» на 2024 год в размере 2899,23 млн. рублей.

Оперируя статистическими данными, за первый квартал 2024 года объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) составил 172,8 млн. рублей, это на 17,4 процента выше уровня прошлого года – 147,2 млн. рублей. Индекс физического объема составляет 114,6 процента к периоду 2023 года.

В отчетном году планируется завершение инвестиционного проекта ООО «СТАВРОПОЛЬНЕФТЕГАЗ» «Газопоршневые электростанции» на сумму 642,5 млн. рублей.

В сфере строительства за отчетный период отмечается рост капитальных вложений. На 01 июня 2024 года введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью 14619 кв. м, что в 2 раза больше показателя аналогичного периода 2023 года.

За отчетный период выдано 15 разрешений на строительство, из них одно разрешение на строительство многоквартирного жилого дома, одно на строительство системы орошения. В сфере градостроительства за первое полугодие 2024 года выдано 22 градостроительных планов земельных участков и 111 постановлений о присвоении адреса объектам адресации.

В сфере дорожного хозяйства в первом полугодии 2024 года завершены работы по восстановлению профиля гравийного покрытия на 55 автомобильных дорогах в г. Нефтекумск, п. Затеречный, с. Озек-Суат, а. Абдул-Газы, а. Абрам-Тюбе, а. Тукуй-Мектеб, с. Каясула, а. Ямангой, а. Новкус-Артезиан, с. КараТюбе.

Разработана и направлена на прохождение государственной экспертизы сметная документация на ремонт 15 автомобильных дорог местного значения.

Выполнены работы по ямочному ремонту асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог местного значения в г. Нефтекумск, п. Затеречный, с. Озек-Суат, а. Абдул-Газы, х. Андрей-Курган, с. Ачикулак, а. Новкус-Артезиан, п. Зункарь, с. Каясула. Объем израсходованной асфальтобетонной смеси составил 403 тонны.

В апреле 2024 года завершен ремонт участков автомобильных дорог местного значения: ул. Первомайская с. Ачикулак (618 м), ул. Мира с. Каясула (252 м), ул. Советская с. Каясула (646 м). Объем финансирования из краевого дорожного фонда составил 18,1 млн. рублей.

Между министерством дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края и администрацией Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края заключено соглашение о предоставлении из бюджета Ставропольского края субсидии на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в объеме 49,9 млн. рублей, на ремонт участков автомобильных дорог местного значения: ул. Комарова г. Нефтекумск (1400 м), ул. Пронина с. Ачикулак (695 м), ул. Интернациональная а. Махмуд-Мектеб (1000 м), ул. Мира с. Каясула (629 м). Окончание работ по данным объектам определено муниципальными контрактами до 01 августа 2024 года. Работы на участке автомобильной дороги по ул. Пронина с. Ачикулак завершены в июне 2024 г.

Для организации транспортного обслуживания населенных пунктов округа министерством дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края в 2024 году передано 5 автобусов GAZelle NEXT.

В сфере благоустройства округа в рамках реализации инициативных проектов в 2024 году запланирована реализация 9-ти проектов за счет средств бюджета Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края. На данный момент реализовано 5 проектов на общую сумму 2,3 млн. рублей. Обустроено уличное освещение в с. Озек-Суат и а. Абдул-Газы, обустроены детские игровые площадки в а. Бияш и а. Ямангой, спортивная тренажерная площадка в а. Махмуд-Мектеб.

### Развитие отраслей социальной сферы

Численность населения округа по данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Северо-Кавказскому федеральному округу составила 59801 человек.

Согласно статистическим данным за январь-март 2024 года коэффициент рождаемости составил 10,9 промилли, в 2023 году 10,4 промилле. Коэффициент смертности в расчете на 1000 человек населения 10,1 промилле, что на 0,5 промилли выше показателя аналогичного периода 2023 года -9,6 промилли. Миграционная убыль сложилась 0,09 тыс. человек.

Среднемесячная заработная плата за январь-март 2024 года по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составила 50485,3 рублей, что на 25,3 процента выше показателя соответствующего периода прошлого года.

Уровень регистрируемой безработицы по итогам полугодия сократился к периоду прошлого года на 0,1 процент и составил 0,4 процента. Коэффициент напряженности на рынке труда незначительно уменьшился с 0,2 до 0,1 в сравнении с началом года.

Образовательная система округа представлена 43 муниципальными образовательными организациями разного уровня, среди которых 18 общеобразовательных организаций, 23 дошкольных образовательных организаций, 2 организации дополнительного образования.

Численность потребителей услуг дошкольного образования по состоянию на 01 июля 2024 года составила 3362 ребенка, что на 1,9 процента меньше показателя прошлого года. Дети от 1,5 до 7 лет полностью обеспечены услугами дошкольных образовательных организаций.

Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием с учетом всех учреждений образования составил 75,1 процента, что на 3,7 процента больше по сравнению с прошлым годом.

Численность обучающихся на конец 2023/2024 учебного года составила 8084 человека, что на 100 человек меньше, чем в 2022/2023 учебном году.

В 2024 году 30 обучающихся получили аттестаты с отличием и поощрены медалями Российской Федерации «За особые успехи в учении», 24 обучающихся - золотыми медалями Ставропольского края и 19 обучающихся - серебряными медалями Ставропольского края.

Организован досуг детей в пришкольных лагерях, где в первый месяц лета отдохнули 1118 обучающихся.

Для функционирования образовательных центров «Точка роста» в 2024 году предусмотрено 16,7 млн. рублей.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребёнка в Ставропольском крае» национального проекта «Образование» в 2024 году будут отремонтированы спортзалы в муниципальных казенных общеобразовательных учреждениях средних образовательных школ (далее – МКОУ СОШ) №14, №16 а. Тукуй-Мектеб, и с. Каясула, на общую сумму 1,8 млн. рублей.

В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» в 2024 году будут оборудованы центры цифровой образовательной среды в МКОУ СОШ № 5, п. Зункарь, МКОУ СОШ № 14, а. Тукуй-Мектеб. Проведена закупка строительных материалов на осуществление ремонта помещений, закуплена мебель на общую сумму 1,3 млн. рублей.

В целях развития единого культурного пространства на территории округа создавались условия для максимального вовлечения каждого человека в разнообразные формы творческой культурно-досуговой деятельности.

Так, посещения культурно-массовых мероприятий увеличились и составили 317347 единиц против 286041 единицы в соответствующем периоде 2023 года, а количество посещений на одного жителя увеличилось с 4,4 до 5,3.

В учреждениях культурно-досугового типа проведено 3123 культурно-массовых мероприятий, что соответствует периоду прошлого года.

Число пользователей в библиотеках составило 22463 человека, что соответствует показателю прошлого года. Из них 10009 - дети, или 44,6 процента от общего числа читателей. Книговыдача составила 381229 экземпляров, что соответствует показателю аналогичного периода прошлого года.

Библиотечный фонд за первое полугодие 2024 года увеличился на 1438 экземпляров и составил 495345 экземпляров.

Нефтекумский историко-краеведческий музей посетили 3378 человек, что на 6,3 процента больше периода прошлого года. Проведено 4 выставки, 41 культурно-образовательное мероприятие, 23 открытых мероприятий.

В кинотеатре «Юность» в первом полугодии 2024 года состоялось 510 киносеансов, из них 388 российских. Всего за этот период кинотеатр посетило

4686 человек, из них 2402 - дети. Показ отечественных фильмов составил 76,1 процента. Валовый сбор составил 1,1 млн. рублей. В программе «Пушкинская карта» участвовало 27 фильмов. Приобретено было по Пушкинской карте 748 билетов.

На территории округа расположено 96 спортивных сооружений. За отчетный период 2024 года календарный план спортивно-массовых мероприятий выполнен на 100 процентов: проведено 74 спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятий, в которых приняли участие 7199 человек.

389 спортсменов приняли участие в 26 зональных, краевых соревнованиях, 7-ми Всероссийских, 1-м Международном соревновании.

Организация работы по усилению общественной безопасности от возникающих угроз террористического, криминогенного, общественно-политического характера и созданию благоприятных условий для жизнедеятельности жителей округа являются приоритетными направлениями для обеспечения социальной стабильности в округе.

Межведомственной группой антитеррористической комиссии при администрации Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края проводится инспектирование объектов, находящихся в муниципальной собственности, мест массового пребывания людей на предмет обеспечения антитеррористической защищенности. Обследовано 43 объекта (2023 год -42 объекта).

Во время подготовки и проведения массовых общественно-политических, культурных, спортивных мероприятий совместно с Отделом «Нефтекумский» ГУ МВД России по Ставропольскому краю проводятся профилактические мероприятия по противодействию террористической и экстремистской деятельности. Так, проведено 98 профилактических мероприятий (в первом полугодии 2023 года- 48 мероприятий).

Организовано 16 встреч с религиозными лидерами и этническим активом округа, в ходе которых обсуждались вопросы по предотвращению проявлений терроризма, национального и религиозного экстремизма, вопросы воспитания молодежи, проблемы миграции и меры по сохранению общественного порядка на территории округа.

За отчетный период не зарегистрировано и не выявлено случаев конфликтов между гражданами на почве национальной нетерпимости и разногласия.

### Консолидированный бюджет

В первом полугодии 2024 года фактическое поступление доходов в бюджет округа составило 1188,6 млн. рублей или, 50,8 процента к годовым плановым назначениям, и на 19,7 млн. рублей, или 1,7 процента больше, чем поступило доходов за аналогичный период 2023 года.

Налоговых и неналоговых доходов поступило в бюджет в размере 311,1 млн. рублей, что на 98,9 процента, или 154,7 млн. рублей больше по отношению к периоду прошлого года. Их доля в общем объеме доходов местного бюджета составила 26,2 процента.

Поступление налоговых доходов увеличилось более чем в 2 раза по отношению к первому кварталу отчетного года. Связано это с изменениями в налоговом законодательстве в части НДФЛ и налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

Безвозмездные поступления составили 877,6 млн. рублей, или 48,5 процента к годовым плановым назначениям, доля безвозмездных поступлений в общем объеме доходов местного бюджета составила 73,8 процента.

Кассовое исполнение по расходам за отчетный период составило 1075,4 млн. рублей, или 44,2 процента к плановым назначениям в объеме 2430,7 млн. руб. Классификация расходов сложилась следующим образом: на решение общегосударственных вопросов израсходовано 91,0 млн. рублей, национальную безопасность и правоохранительную деятельность 2,7 млн. рублей, национальную оборону 1,2 млн. рублей, национальную экономику 42,0 млн. рублей, жилищно-коммунальное хозяйство 63,5 млн. рублей, охрану окружающей среды 0,2 млн. рублей, образование 614,6 млн. рублей, культуру и кинематографию 70,2 млн. рублей, социальную политику 176,2 млн. рублей, физическую культуру 13,8 млн. рублей.

Доля расходов местного бюджета на социальную сферу составила 81,4 процента в общем объеме расходов местного бюджета, или 874,8 млн. рублей.

Местный бюджет за истекший период исполнился в рамках 11 муниципальных программ Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края (далее – муниципальные программы), объем средств на реализацию которых составил 1018,9 млн. рублей, или 94,8 процента к плановым назначениям.

Профит местного бюджета по состоянию на 01 июля 2024 года составил 113,3 млн. рублей.

Первый заместитель главы администрации  
Нефтекумского муниципального округа  
Ставропольского края

Начальник отдела  
экономического развития  
администрации Нефтекумского  
муниципального округа  
Ставропольского края

А.А. Заиченко

М.Ю. Астраданцев